

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO Y LITERARIO, ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA

FUNDADOR: FRANCISCO GONZÁLEZ CHERMA

Año XXV

Castellón.—Viernes 8 de Agosto de 1913

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Castellón: Un mes, UNA peseta.—Fuera: Trimestre, 3'50 pesetas. Remitidos, reclamos, anuncios, esquelas de defunción, etc., etc., precios convencionales con notable rebaja á los suscriptores.

PAGO ANTICIPADO

IMPRESA, REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle del Escultor Viciano, número 12

Toda la correspondencia se dirigirá á la Administración.—Teléfono, nº 15

Núm. 6283

LO DE PORTUGAL

Aunque los diarios de provincias sean poco leídos y su voto en pró de las grandes cuestiones internacionales se llega en poca estima, por la modestia de las publicaciones, no por eso hemos de resignarnos á no manifestar nuestra opinión sobre cada una de las cosas que, directa ó indirectamente afectan á las relaciones de España con otras naciones.

En este sentido y con dicha intención, habíamos hace pocos días de las intemperancias que diariamente letrata la prensa conservadora referente á la actitud que los gobiernos de Portugal deben guardar con respecto á Portugal, aconsejando hasta la intervención nuestra en el litigio que se ventilaba allí republicanos y realistas.

Seguendo la misma labor y para que conozcan los que aman el bienestar de la nación lusitana, lo que los portugueses piensan de nuestros políticos así como á continuación parte de un trabajo que publica *O Seculo* de Lisboa, de contenido verdaderamente asombroso y que de seguro acabará con las insidias seguntinas.

Dice *O Seculo*: «Audió el conde de Romanones á una campaña de los periódicos de Lisboa contra el país vecino. El jefe del Gobierno estaba mal informado. No sabemos que ningún periódico lusitano haya hecho semejante campaña. Sólo hubo frases de extrañeza por lo dicho por algunos periódicos españoles sobre los últimos acontecimientos de Lisboa...»

La respuesta y el comentario á lo dicho por la Prensa española jamás llegó á la nación.

«Fue bueno que hablase el jefe del Gobierno español. El ilustre hombre público dijo que en España no hay prejuicios respecto de Portugal, con quien se desean cordiales relaciones.»

«Nos es agradable consignar estas palabras, por ser de mutua conveniencia política. Contrasta con las amenazas de los que sueñan con una conquista por un nuevo duque de Alba.»

«Y como los consejos en pro de una intervención de España en Portugal con motivo de los últimos sucesos, adquiriesen más resonancia, *La Epoca*, el órgano más prestigioso del señor Maura, les calificó de «delirio de gran cosas.»

«De esa suerte debemos juzgar desautorizadas esas campañas por los dos grandes partidos monárquicos de España.»

«El jefe del Gobierno español atribuye la exageración de las noticias publicadas por la Prensa española al sistema del Gobierno portugués de no dejar circular las noticias telegráficas.»

«No hay razón seria para semejante acusación. El Gobierno portugués se limita á impedir que la fantasía tendenciosa de ciertos periodistas nos sea en el extranjero dificultades y perjuicios.»

«A pesar de todo, es indudable que en Portugal existe el deseo de mantener las relaciones más cordiales con el país vecino. La diversidad de las instituciones no perjudica á la aspiración de una buena vecindad y una provechosa inteligencia.»

«En estos momentos se apresura la conclusión de un Tratado de comercio entre los dos países con el mayor espíritu de conciliación. Algún día tal vez podamos llegar á una mayor intimidad de relaciones comerciales, y

bien pudiera ser que los conflictos internacionales hicieran necesaria una inteligencia de carácter político.»

«La amenaza de absorción, el afán de una intervención violenta, de una afrontosa conquista que muestran algunos publicistas españoles, sólo puede tener como resultado el ahondar cada vez más el abismo que hace tantos siglos nos tiene apartados y en guardia.»

O Seculo tiene razón. Así lejos de aproximarse ambas naciones, se hallarán cada vez más alejadas la una de la otra, pero conste que si tal cosa ocurriera ninguna responsabilidad atribuirá á los republicanos españoles que queremos á Portugal como á hermano.

Memorias castellanenses

8 DE AGOSTO DE 1673

En la parroquia Iglesia de Santa María la Mayor de Castellón, celebráronse en este día oposiciones para la vacante de maestro de capilla y órgano de dicha arciprestal.

8 DE AGOSTO DE 1813

Llega á la villa de Castellón una fuerte división de tropas españolas, la cual salió el día siguiente á operar contra el ejército francés, de retirada ya hacia Francia con José Bonaparte.

8 DE AGOSTO DE 1834

A consecuencia de la epidemia cólera y como precaución higiénica, el ayuntamiento acordó trasladar el matadero público á las afueras de la población frente al convento de morjas Capuchinas.

LAS DOS CORRIENTES

La irradiación de las guerras y la civilización

Yo no sé si el cólera—que ya está en Viena—llegará este verano; lo que sí sé es que el otro cólera, la guerra (y ahora no hablo más que de la de Oriente), tiene un valor de plaga, de contagio, de epidemia, que irrada á la hora actual por toda Europa. Una débil guerra como la balcánica no es un fenómeno histórico aislado; tiene un valor universal, filosófico, y este es el valor que me propongo tratar hoy junto con vosotros, lectores.

Tú, buen amigo mío, te has acostumbrado á recibir el diario, cada mañana ó cada noche, con una perfecta indiferencia ante la trágica oscilación de las campañas búlgaras; hoy, Yarna es rumana; mañana, ya no lo es; ayer Andrínópolis era todavía búlgara; hoy ya vuelve á ser turca... Piensas, en resumen, que aquellas ondas no llegarán á tu costa, que aquel eco no llegaría á tu muro, y tu corazón no tiene bastante radio de compasión ó indignación para sentir la brutalidad de la soldadesca de Bulgaria, denunciada al mundo. Pues yo te digo ahora que hay una irradiación para todos los actos humanos significativos, y que las grandes maldades, como las grandes bondades, se ordenan como lecciones—heróicos blancos ó heróicos negros—y su eco repercute por todo el mundo.

«La civilización—suele decirse, como una frase hecha, cada vez que se habla del contraste entre la guerra y la cultura—, la civilización es una gran mentira, una gran hipocresía. El progreso ha servido sólo para aumentar los medios destructores, y el hombre ha qu-

dado igual, en pasión y en bestialidad á las ascendencias. Pero hay siempre una voz, hasta vosotros, que se levanta contra ese grito y es consueña con una evidencia de superioridad. Sentimos, al mismo tiempo, la gran vergüenza y el orgullo de ser hombres... ¿Por qué?»

Por de pronto, hay dos normas, coexistentes en la ley de las relaciones humanas. La noción de crimen, tan clara en la relación entre las agrupaciones humanas, ya sean diversidades históricas, como en la guerra internacional; ya diversidades políticas, como en las revoluciones y guerras civiles; ya diversidad de castas, como en las revoluciones sociales.

Podemos sacar, pues, una inducción de la ley de progreso, que ha llegado ya para civilizar las relaciones entre los individuos, pero no todavía para civilizar las relaciones entre las colectividades. Sin embargo, ya llegará día...

Este dualismo de corrientes se traduce en un dualismo de corrientes que actúan dentro de la vida interior de los países. Cada país tiene actividad constructora y una actividad destructora; cada país, en cierta manera, se centraliza á sí mismo. Ante cada monumento hay, puede decirse, la mina de pólvora que ha de destruirlo. La actividad constructora es la libre expansión de las artes pacíficas, la lucha contra la naturaleza, contra el mal, la penetración gradual de la ciencia, la edificación poética de lo que llamamos «ciudad».

Y la actividad destructora es la fiebre de los armamentos progresivos, el recelo rencoroso con que se mira al enemigo de turno, la divinización loca de los ejércitos, la transfiguración figurante del homicidio en heroísmo.

Ved, como ejemplo clásico, la Francia de hoy. La Francia, espejo perfecto de la inquietud contemporánea, polvo en donde revelan su frenesí las fiebres de la Humanidad, muestra una alternativa periódica de las dos corrientes, según triunfe uno ú otro de los dos espíritus que los representan. Sobre aquel maravilloso y rápido crecimiento del espíritu civil, del espíritu pacífico, que emancipó de las negruras eclesiásticas y de los militarismos la conciencia francesa, hoy, el contagio de la lejana guerra y el vecinaje de la Germania guerrera se traduce en un despertar, tal vez necesario, de los antiguos instintos belicosos. La ley del servicio de tres años sucede á la emancipación magnífica de la escuela y á las preocupaciones para la lucha de cultura. En la misma Alemania, el socialismo no se atreve á oponerse abiertamente al viejo y anacrónico sentido de patriotismo, que pertenece á un estado social anterior, y que es, por lo tanto, un impulso atávico. Y en Inglaterra, la voz de un lord Roberts amenazó por momentos la vieja, ruda y venerable libertad británica con el ejemplo continental del servicio forzoso...

Afortunadamente, por primera vez, al borde de estos fenómenos, presenciamos la formación de una nueva conciencia universalista, humana, que tiende, simplemente, á aplicar á las relaciones internacionales la ley de civilización que rige las relaciones personales. Esa nueva conciencia, no hace falta señalarlo, es el socialismo. Mas para llegar á conseguir su ideal pacífico, le hará falta, precisamente, una previa guerra social, una guerra entre las agrupaciones sociales, ó sean las clases, para unificarlas, ya que solo

así se les podrá aplicar la ley de las relaciones personales.

En este sentido, el socialismo fué una especie de imperialismo social, paralelo á la federación internacional que nacerá de la supresión de las guerras.

El patriotismo, pues, en el sentido vulgar, es la fuerza intermedia que se opone á la coordinación de la «ley personal» con la ley «internacional». A cada desborde patriótico activo, como el de Bulgaria, llegado á la locura más espantosa y suicida, corresponde una irradiación de brutalidad que contrarresta, y en parte anula, la irradiación de las metrópolis civilizadoras. A cada desborde patriótico pasivo, como los aumentos locos de los armamentos militares, tipo Alemania, corresponde un natural contragolpe defensivo de otros pueblos; un daño de la corriente progresiva ejercido por la corriente regresiva. Es el eterno ejemplo de la piedra caída en el agua, que remueve las vibraciones concéntricas en la paz del estancamiento.

Y ahora imaginamos el efecto que ha de producir esta lucha de corrientes en aquellos pueblos en donde no hay tan solo equilibrio entre las dos corrientes, sino predominio casi exclusivo de la corriente de regresión.

Gabriel Alomar.

Relaciones comerciales de España

En el momento actual tiene España convenios con las siguientes naciones: Austria-Hungría.—«Modus vivendi» de 15 (22) de enero de 1895.

Cláusula de nación más favorecida, limitada.

Prorrogado.

Bélgica.—Ley y decreto belga de 19 de mayo de 1902 y decreto español de 23 de marzo de 1906.

Cláusula de nación más favorecida, limitada.

Bulgaria.—Cambio de nota de 5 de octubre (22 de septiembre) de 1908.

Cláusula de nación más favorecida, limitada.

Valadero de año en año, con la facultad de denunciarlo con tres meses de antelación.

Dinamarca.—Convenio de 4 de julio de 1893, en cláusula de nación más favorecida, limitada.

Termina un año después de la denuncia.

Francia.—«Modus vivendi» de 27 de mayo de 1892, prorrogando «sine die» con cambio de notas del (29) de noviembre de 1906.

Cláusula de nación más favorecida, limitada.

Termina tres meses después de la demanda.

Alemania.—«Modus vivendi» de 27 de junio de 1906. Cambio de notas de 24 de diciembre del mismo año.

Cláusula de nación más favorecida, prorrogado «sine die».

Gran Bretaña.—Acuerdo provisional de 20 (29) de junio y 23 (29) de diciembre de 1894, con cláusula de nación más favorecida, limitada.

Termina seis meses después de la demanda.

Grecia.—Tratado de 23 de septiembre de 1903, con cláusula de nación más favorecida, limitada.

Termina un año después de la denuncia.

Noruega.—Tratado de 27 de junio de 1893, convenio adicional y cambio de notas de 25 de agosto de 1903, y declaraciones de 5 de febrero de 1904 y 11 de marzo de 1909.

Tarifa especial y cláusula de nación más favorecida.

Termina un año después de la denuncia.

Países Bajos.—Convenio de 12 de julio de 1892, con tarifa especial para la importación en España, modificado en 23 de abril de 1894 y en 1.º de noviembre de 1899.

Cláusula de nación más favorecida, limitada.

Termina un año después de la denuncia.

Portugal.—Tratado de 27 de marzo de 1893, con tarifas especiales y cláusula de nación más favorecida limitada.

Convenio de 29 de junio de 1894.

A contar del 5 de septiembre de 1908, termina de cinco á cinco años, debiendo denunciarse á este efecto con un año de anticipación.

Rumania.—Convenio de 1.º de diciembre (17 de noviembre) de 1908 y cambio de notas de 14 (18 de febrero) de 1909.

Cláusula de nación más favorecida, limitada.

Termina un año después de la denuncia.

Rusia.—Cambio de notas de 2 de febrero (21 de enero) y 6 de febrero (25 de enero) de 1895, con cláusula de nación más favorecida, limitada.

Servia.—Convenio de 5 de noviembre de 1908, con cláusula de nación más favorecida, limitada.

Suecia.—Convenio de 27 de junio de 1892, con cláusula de nación más favorecida, limitada.

Termina un año después de la denuncia.

Suiza.—Tratado de 1.º de septiembre de 1906, con tarifa especial y cláusula de nación más favorecida.

Termina el 3 de diciembre de 1917.

Turquía.—Tratado de 14 de octubre de 1872 y cambio de notas de 29 de septiembre (23 de octubre) de 1896.

Cláusula de nación más favorecida, limitada.

Los que se suicidan

El Instituto Geográfico y Estadístico ha publicado, en un volumen de unas cuatrocientas páginas, la estadística del suicidio en España durante el sexenio de 1906 á 1911.

Durante esos seis años han prescindiendo voluntariamente de esa cosa tan agradable que se llama vida 5.639 varones y 1.724 hembras, y han intentado matarse sin conseguirlo 891 hombres y 582 mujeres.

Mientras los sociólogos ahondan en la llaga que para el cuerpo social supone el suicidio, tiene el comentarista una labor que realizar ante esos datos.

Y empieza por confesar el comentarista que le parece «pígrua y misera la cifra de suicidas de ambos sexos—que es como decir suicidas hermafroditas—, porque andan las cosas tan malas, cuesta tan caro el pan, molestan tanto las facturas del sastrer, escriben tantos versos Salvador Rueda y discursan tan largo don Melquíades, que en España debía ser el suicidio obligada revancha contra tanta plaga dolorosa. Las ciento cuarenta y siete ediciones de *La Correspondencia de España* debían ser chicas para servir de fúnebre archivo de suicidas españoles.

Hay que hacer notar también que el número de varones que se despiden de la existencia con una soga, un tiro ó un veneno triplica con creces el de señoras. Esto no hace sino afirmarnos en nuestra opinión de la tentación del hombre, mucho más tonto que la mujer,

aunque Schopenhauer y los jóvenes del Ateneo opinen lo contrario. Vincenti, García Prieto, el profesor Gay, Dato, Antón del Omet y tantos otros no nos dejarán mentir. Además, si no engañan las estadísticas—que si suelen engañar—, y es cierto que hay cinco ó seis mujeres para cada hombre, es un dato Tarkowsky—en favor de la felicidad femenina el que sea tan reducido el número de damas suicidas. Yo no había creído nunca en la sinceridad de sus lamentaciones y lloriqueos, que no son otra cosa sino una extratagema para hacernos creer en la debilidad del bello sexo. ¡La debilidad de Mrs. Pankhurst ó de María Luisa Sánchez es piedra de molino demasiado grande para comulgar con ella!

También hemos sabido por el curioso volumen del Instituto Geográfico que este Madrid alegre, despreocupado, de un paródico epicureísmo escéptico, á la manera chula, es el que más suicidas arroja proporcionalmente. Esto debe desagradar mucho á Antonio Casero, que pretende hacernos creer, en romances de ciego, que Madrid es una Arcadia castiza, donde todo el mundo come churros y baila en la verbera.

La región menos castigada por el azote del suicidio es Galicia. No es extraño, porque en ese hermosísimo país, por no morirle nadie no se muere ni Montero Ríos, cosa que, aparte de todo, nos alegra muchísimo.

Hay otra cosa curiosísima en la estadística de suicidas. De cada 100 casos de muerte voluntaria, 37 corresponden á solteros, 47 á casados y 16 á viudos. ¡Qué confirmación más aplastante al «no te cases» de los que tuvieron esa desgracia!

Por más que para llegar al feliz estado de viudo, situación perfecta y enviable—¡ahí está; nadie se mata de viudo!—, es absolutamente necesario pasar por el dolor del matrimonio. Lo cual no es más que una parodia de la vida del cristiano, que ha de ser fatigosa, difícil, llena de abrojos, para alcanzar el supremo bien de la gloria prometida al justo.

Jesús J. Galdón.

Noticias de Barcelona

Barcelona.—La fórmula propuesta por Alba consistía en una disposición ministerial que, transformada en un real decreto, tendría efecto de ley desde el 30 de septiembre próximo.

Y después á base del correspondiente informe ó proyecto del Instituto de Reformas Sociales, que á su vez abriría una información pública para cuestiones de detalle, el real decreto pasaría á las Cortes para ser ley con un bill de indemnidad.

El real decreto contendría tres puntos:

- 1.º Establecimiento de la jornada francesa de 60 horas semanales.
- 2.º Aumento en el precio del destajo en el tanto por ciento correspondiente á la disminución de horas de trabajo.
- 3.º Reiteración de la ley de marzo de 1910 sobre el trabajo de mujeres y niños, y si es preciso, una ampliación en la inspección de trabajo nocturno.

Por la tarde se reunieron en el despacho del gobernador civil los representantes de los obreros en huelga para tratar con Francos Rodríguez sobre la fórmula precedente propuesta por el ministro señor Alba.

La discusión fué larga, laboriosa y acalorada, llegando á la conclusión de rechazar la totalidad de la fórmula.

Por lo tanto, el conflicto se halla en período álgido y muy grave, no sólo por el número de huelguistas, que se halla muy próximo á 85.000, sino también por el malestar existente y la intranquilidad pública, porque todos, al conocer el acuerdo de los obreros rechazando toda fórmula, se preguntan: ¿Qué pasará mañana? ¿Habrá huelga general?

Los milines obreros terminaron con

vivas á la huelga y al Comité que rechazó las bases.

Alba presentó por medio de Francos Rodríguez, otra fórmula que consiste en la jornada de diez horas, aumento de un 25 por 100 en los destajos y 10 por 100 en los salarios.

El Comité la expuso en los mitines y fué rechazada.

Los obreros sólo quieren las bases presentadas al principio del conflicto. Como la Confederación Regional del trabajo no está registrada en el Gobierno civil, Francos Rodríguez ha llamado á los obreros para que le digan quiénes dirigen la huelga.

Hablando con los periodistas ha dicho que no cabía duda acerca del carácter del movimiento, ya que los periódicos avanzados decían que la fórmula era un triunfo para los obreros y éstos la rechazan.

La Unión ferroviaria catalana celebrará Asamblea para tratar de la conducta que seguirán en el conflicto planteado por los delegados obreros. Estos visitarán al gobernador para manifestarle que el conflicto planteado ha de tener resolución inmediata: sólo así, aceptando enseguida las bases propuestas se terminaría la huelga.

Dirán también al gobernador que de no solucionarse la huelga, desde mañana la Confederación general del trabajo se encargará de la dirección de la misma.

Estas noticias han causado enorme sensación.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Cena de ayer

Patatas sal y pimiento

Servida en raciones

| | |
|-------------------------------------|-------|
| A inscriptos. | 78 |
| A no ídem. | 16 |
| A 7 niños con media ración. | 3 1/2 |

Total. 97 1/2

Comida de hoy

Potaje

Servida en raciones

| | |
|-------------------------------------|----|
| A inscriptos. | 98 |
| A no ídem. | 20 |
| A transeuntes. | 5 |
| A 6 niños con media ración. | 3 |

Total. 126

DONATIVOS

Antonio Loras, importe de tela para cortinas, 6'90 pesetas.
Castellón 8 de agosto de 1913.

CRONICA

Los frailes de la Sagrada Familia han solicitado del ayuntamiento el correspondiente permiso para cercar de pared todos los terrenos contiguos á los edificios que ocupan en el barrio de *els Mestres*.

Creemos que la comisión de Policía urbana, capacitada de la trascendencia que encierra la petición se negará á conceder la licencia que solicitan.

La construcción de esa pared sería tanto como aislar del resto del arrabal las calles construídas detrás de la referida iglesia y eso, por conveniencia de aquellos vecinos y por el ornato de la citada barriada, no debe en manera alguna consentirse ni tolerarse.

Si en otras ciudades ó poblados se les consiente eso y mucho más, Castellón no está dispuesto á lo mismo. Por encima de la intención ó conveniencias de los frailes están los deseos de un pueblo ansioso de que la ciudad se embellezca.

Terminamos, pues, reiterando á la comisión de Policía urbana que se niegue rotundamente á ello y así tendrá que añadir á los lauros, conquistados por el arreglo de las calles, uno más.

Y ya que de estas cosas nos ocupamos, ¿cuándo van á ordenar los escolapios el revoque de las fachadas del edificio que ocupan?

Hace más de ocho años que está sobre el tapete esta cuestión. Se han sucedido unos ayuntamientos tras otros; en todos ellos han habido concejales que en distintas ocasiones denunciaron el abuso y sin embargo el revoque no se ha hecho.

¿Por qué no se vuelve á la carga y estrechándose el cerco se les obliga á que cuanto antes lo hagan?

Dentro de pocos días se reunirá el Consejo de ministros y en dicha reunión presentará el señor Alba el proyecto de la reglamentación del juego.

Veremos lo que sale y mientras tanto en San Sebastián, Sevilla, Barcelona y otras capitales es muy posible que siga *Jorge* tirando de las orejas al *galgo*.

Una comisión de la sociedad de obreros en hierro estuvo anoche en el gobierno civil para participarle al señor Izquierdo el término de la huelga.

El señor gobernador celebró mucho la solución del conflicto, felicitándole por ello y alabando la corrección con que se había procedido en el asunto.

Nuestro joven amigo don José Fibla Fresquet y su esposa Vicentita Viciano marcharon ayer á Barcelona donde se proponen pasar los primeros días de su luna de miel.

También ha regresado á Benicarló el director de *El Litoral*, que vino á Castellón para asistir á la boda del señor Fibla.

Ha fallecido en Valencia, víctima de un accidente del trabajo, el entusiasta y consecuente republicano don Manuel Mundo Máñez.

De veras lo sentimos y enviamos á su familia y á los correligionarios valencianos nuestro pésame.

En la secretaría del ayuntamiento de esta capital se interesa la presentación de los soldados Blas Marco Mir, Jaime Prats Ortega, Antonio Verchill Felip é Higinio María Año, para entregarles documentos de interés para los mismos.

Ya va aquello.

Se asegura que ha marchado á Peñíscola el delegado del gobernador civil don Juan José Montán para proceder á la instrucción del expediente en averiguación de lo ocurrido en dicho pueblo cuando lo del reparto de socorros concedidos á las familias de las víctimas de los temporales de mar del año 1911.

Esperamos conocer el resultado de las gestiones que realice el señor Montán, para tratar sobre dicho asunto del que distintas veces nos hemos ocupado en estas columnas.

Dice bien un colega local:

Los de Lérida son más afortunados que nosotros. En dicha capital los tabajeros han rebajado en un real el precio de la carne.

Los nuestros son más consecuentes... en conservar los precios. Al público que lo pata un rayo, pues lo importante es que se venda carne á elevados precios.

¿Cuanto más se gane mejor. ¿No es verdad?

Ayer llegó á Castellón el nuevo magistrado de esta audiencia provincial don Antonio Pérez Moso.

El señor Pérez Moso, es hijo del exgobernador de Valencia del mismo nombre y apellido.

Los maestros de Madrid, han pedido que el título y práctica suficiente en la enseñanza fuese bastante para desempeñar la inspección, y el pase de las escuelas á las inspecciones, Normales y Secciones como de éstas se pasa á las escuelas, y se han dirigido al señor Ruiz Jiménez solicitando:

Primero. Que las inspecciones de

primera enseñanza se provean en lo sucesivo las dos terceras partes con alumnos de la escuela Superior del Magisterio, y la tercera parte restante con maestros nombrados por el señor ministro entre los que tengan el título normal ó superior por el plan de 1901, hayan ingresado en el magisterio por oposición directa y tengan más de diez años de servicios en la enseñanza pública, con los consiguientes méritos, siendo preferidos, dentro de estas condiciones, aquellos que hayan servido escuelas de más distintas categorías y desempeñen interinamente inspecciones de primera enseñanza.

Segundo. Como quiera que son 30 las vacantes á proveer en propiedad, y de ellas 20—6 sean los dos tercios—corresponden á los alumnos de la escuela Superior del Magisterio, y como por lo visto no hay más que 10 aspirantes entre dichos alumnos, resulta que para esas 10 plazas restantes no está legislada la forma en que se han de proveer.

Feliz invención ha sido la del autor de la PIPERAZINA DR. GRAU, pues ella resuelve la curación de los padecimientos artríticos como arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, gota, ciática, neuralgias, etc.

Para mañana á las once y media ha sido convocada la comisión de policía urbana del ayuntamiento.

La prensa de Valencia da la noticia de que la tormenta de ayer tarde ocasionó grandes daños en la capital y pueblos de la provincia.

En Valencia derribó árboles y postes y arrancó infinidad de persianas, resultando varias personas lesionadas.

En Algemesi los daños ocasionados por el pedrisco son tan numerosos que no se puede expresar con palabras.

En Silla los destrozos han sido casi más considerables. Arbolado y sembrados han sido arrazados. De las 50.000 hanegadas de que consta el término apenas si se han librado la mitad. De 20 á 25.000 hanegadas de los sembrados de arroz y cebollas no queda una intacta.

En Sueca ha ocurrido algo parecido y en El Palmer se calculan en 450.000 pesetas el valor de lo destruido.

En Estivella una chispa eléctrica mató á dos personas.

Mal fué para los pueblos citados el día de ayer.

En Castellón la tormenta se deshizo al atardecer no causando, que sepamos daño alguno de importancia.

En la parte alta de la provincia la lluvia fué tan abundante que el Mijares lleva tan gran caudal de aguas que permitirá regar en pocos días los términos de Villarreal, Almazora y Castellón asegurando la humedad en el campo hasta últimos de septiembre.

En Jérica ha sido denunciado por regar sus fincas sin autorización con aguas de la masía del Campanillo, el vecino Manuel Aliaga.

EL AGUA DE BENASAL, se vende en la farmacia de Juan Castelló, plaza del Rey don Jaime, 1, Castellón.

Reloj de pared 15 días cuerda-sistema moderno á 25 pesetas, dos años de garantía.

Relojería Peláez, Colón, 27.

NOTAS MUNICIPALES

El presidente del Sindicato de Riegos del Valle de Benjama remite una papeleta para su entrega á Evaristo Silvestre Sarrió.

—Al ingeniero jefe de obras públicas se le remiten varias notificaciones cumplimentadas con motivo de expropiación de fincas por la construcción del pantano de María Cristina.

—Mercedes Gonzalbo Navarro solicita socorro de lactancia para su hija Desamparados Ventura Gonzalbo.

Sucesos

Castellón.—Más del robo de ayer

Hasta última hora de anoche había gente situada frente á la casa de la señora viuda de Sáenz, que cometió el robo audaz verificado anteayer, cuyos detalles publicamos en nuestro número de ayer.

Doña Emilia Alemany, que vino ayer tarde de Las Villas de Benicarló acompañada del ilustrado secretario de la Diputación don Telmo Vega, que fué á participárselo, ha estado esta mañana en el juzgado de instrucción prestando de claración ante el juez señor Monserrat y entregándole una relación de los objetos que le han sido robados.

En la relación figuran los siguientes:

Cinco mantillas de rico encaje afganas.

Unas cuantas monedas de oro las belinas, entre las cuales las había de dos duros.

Una Cruz roja del mérito militar, de plata y oro.

Varias medallas con sus correspondientes cadenas de oro.

Unos gemelos de teatro para señora, de nácar con mango de oro.

Un precioso abanico de nácar antiguo, con vitela de cabretilla pintada al óleo, con iniciales A. E. y bordado en oro.

Una sortija de oro.
Un reloj muy antiguo.

Un puño de oro, correspondiente á un bastón de mando, así como algunos otros objetos que no recordamos.

Los ladrones, según parece, buscaban dinero y alhajas de valor que la señora viuda de Sáenz guardaba en unos secretos que aquellos por fortuna no encontraron, así como el dinero que una de las sirvientas guardaba entre sus colchones.

También han estado en el juzgado los señores don Manuel Alegre y don Telmo Vega.

El juez continuaba practicando las diligencias para el descubrimiento de los autores del robo.

También la policía seguía hoy realizando gestiones en el mismo sentido, pues los cinco individuos detenidos ayer por sospechosos han sido puestos en libertad por haber justificado plenamente donde estuvieron las 48 horas antes de ser descubierto el robo.

En las primeras horas de esta tarde todavía no se tenía, que nosotros sepamos, indicio alguno para poder dar con los ladrones.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

José Huguet Membrado, María Brava 19.
María González Claró, González Chermá 68.

DEFUNCIONES

Crescencio Ortiz Nicolás, 25 años. Hospital.

MATRIMONIOS

Ninguno.

Reloj muy elegante, 400 días cuerda 50 pesetas.

Relojería Peláez, Colón, 27.

AVISO

Se suplica á los señores suscritores, especialmente á los de fuera de la capital, que estuvieran en descubierto en el pago de recibos, se sirvan abonarlos en el plazo más breve posible para no entorpecer la marcha de esta Administración.

ESPACIOSO LOCAL

de mil metros cuadrados, esquina de las Asensí y Luis Vives, propio para industria, almacén ó SALON DE PECTACULOS.

SE ALQUILA

Razón.—Señores Remo y P...

Fuente

Milagrosas aguas de PIEDRA, ARENILLAS también contra las enfermedades. Habitaciones de AUTOMOVIL de Castellón á la casa de lujo desde Escroyd, de Castellón. En Alcalá de Calatrava, espera el coche. Para más información de la FUENTE-EN...

S.A. I. P.

Se ha inaugurado acaba de montar en donde encontrará el cos precios: Botas blancas y negras y Cremas superiores

LINEA D.

S. S. S. S. S.

OTROS C.

POR EL MAGNIFIC.

CAMARA DE PRIMERA Y TERCERA CON LAS Luz e...

Saló de Castellón. Saló de Barcelona. mañana.

La carga se admite. Admite carga y pes. Primera: ida y vuelta. DIZ pesetas; ida, S.I.I. El vapor atraca ju.

Castellón: Don. Iona: imenéch. Agentes de la Compañía.

Antes de comprar ERNES

en la seguridad de q COMPETENCIA.

NUEVA C

ENFERMEDADES

DEL DOCTOR

Calle Mayor. n.º. Horas de consulta de la tarde

GUL

A LOS FA

Es ya intolerable el adquirir el error en formas y aspectos que el primer charlatán profesional, y por aprensión ni vergüenza verdadero desearo la curación: por antiguas y modernas para mejor curar á lo mismo sin aguar garaf radical, en todos los ca

DON JOS

drujano especialista de hernias con 25 años de casa de don José Clau muy conocido en esta de visitaría todos los n por el buen concepto q celeros médicos y por curas realizadas, contí Castellón el 29 de calle La Paz", antes fonda

Bragueros de toda so y lo moderno para l mán de las hernias, por que sean. ESPECIALIDAD EN sanchó para la comple de los niños infantes. TRATAMIENTOS ONOPR de curación de espaldr. HAJAS HIPOGASTRI obediencia, dilatación de la

A clarificación de eso

Fuente-En-Segures de Benasal

Milagrosas aguas contra la DIATESIS URICA, CALCULOS Ó MAL DE PIEDRA, ARENILLAS, gota, reumatismo crónico, diabetes, etc., así como también contra las enfermedades del ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS. Habitaciones desde una peseta. Excelente fonda. Cocinas independientes. **AUTOMOVIL** diario desde 1.º de julio entre Castellón y Benasal, saliendo de Castellón a las dos de la tarde y de Benasal a las siete de la mañana. Autos de lujo desde el 15 de julio (lunes, miércoles y viernes) de la Casa Ercy, de Castellón. En Alcalá de Chivert a la llegada de los trenes expreso y correo de Barcelona, espera el coche-diligencia. Para más informes, dirigirse a E. RODRIGUEZ dueño del establecimiento de la FUENTE-EN-SEGURES.

SALON LIMPIA-BOTAS PLAZA DE CASTELAR

Se ha inaugurado el elegante SALON CASTALIA de limpiabotas que acaba de montar en la plaza de Castelar el conocido industrial D. Vicente Nos, donde encontrará el público un servicio esmeradísimo a los siguientes económicos precios: Botas blancas. 20 céntimos negras y de color. 15 Cremas superiorísimas.—Se tiñe calzado.

LINEA DE VAPORES TINTORE Servicio fijo y semanal entre CASTELLON Y BARCELONA POR EL MAGNIFICO VAPOR TORREBLANCA

(Través en once horas) CAMARA DEPRIMERA con todo el lujo y confort apropiados y DEPARTAMENTO DE REPOBARRA con las mayores comodidades. Luz eléctrica en todo el barco.—Restaurant á bordo. Sale de Castellón los miércoles tarde para llegar á Barcelona los jueves por la mañana. Sale de Barcelona los domingos á mediodía para llegar á Castellón los lunes por la mañana. La carga se admite: En Barcelona, hasta el sábado, En Castellón hasta el martes. Admito carga y pasajeros á los siguientes precios: Primera: Ida y vuelta, VEINTICINCO pesetas; ida QUINCE.—Cubierta: Ida y vuelta DIEZ pesetas; ida, SEIS. El vapor atrae junto al muelle.—Para más informes á sus consignatarios: Castellón: Doménech y C.ª, Sociedad Anónima, Puz 3.—Barcelona: Imanéche C.ª, Sociedad Anónima, Puzo Toldá, 17. Bajos. Agentes de la Compañía Transatlántica.

MUEBLES

Antes de comprar vuestros muebles visitad el establecimiento de ERNESTO PAULINO en la seguridad de que no saldréis del mismo sin adquirirlos.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

NUEVA CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL DOCTOR HERRERO

Calle Mayor, número 2, principal. Horas de consulta: De diez á una de la tarde.



GUERRA A LOS FARSANTES

Es ya intolerable el incremento que va adquiriendo el **crandurismo** en todas sus formas y aspectos y el desdoro con que el primer charlatan sin título ni práctica profesional, y podría añadirse sin expresión ni vergüenza, anuncia con verdadero desdoro la curación de las heridas por antiguas y voluminosas que sean y para mejor cazar á los incautos, con cíamo sin agual garantizan la curación radical, en todos los casos y edades.

DON JOSE PUJOL

Quirano especialista en la curación de las hernias con 25 años de práctica entre las manos de don José Clausellas de Barcelona muy conocido en esta capital tras 14 años de visitarla todos los meses recomendado por el buen concepto que de él tienen los doctores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz, antes fonda "Igualadina". Bragueros de todas clases lo más práctico y lo moderno para la curación ó retención de las hernias, por crónicas y rebeldes que sean. ESPECIALIDAD EN BRAGUERITOS de toda clase para la completa y pronta curación de los niños enfermos. TIRANTES OMOPLATICOS para evitar el resaca de espaldas. TIRANTES TIPOGASTRICOS para corregir la distensión, distensión y abultamiento de la barriga. A los señores de ese sexo cabría preguntarles, para confundirlos. ¿Y á V. quién lo garantiza? Consulten éstos con su médico, que no se engañará, y desprecien esas promesas de curación que yo afirmo que en muchos casos no pueden cumplir esos farsantes.

La Cruz Roja

Reus, Montesión, 16, Reus. HORAS DE CONSULTA. De nueve á una y de tres á siete saliendo en el correo de la noche. EN TORTOSA.—Visitará, el 30 de cada mes, de nueve á una en la Fonda Barcelona saliendo en el correo de la tarde. Los demás días en su establecimiento ortopédico.

ULTIMA HORA

Madrid 8, 16'15.

El contrabando de armas

Tánger 7.—Se han confirmado mis sospechas acerca del contrabando de armas y municiones que viene persiguiendo el cónsul de España. Hoy se ha descubierto un importante depósito de municiones de guerra en una casa de los barrios extramuros, habitado por un indígena llamado Selam.

Existía allí una verdadera fábrica destinada á la confección de cartuchos de fusil. El teniente de la benemérita, con cuatro guardias y provisto del correspondiente permiso del Bajá, fué á la casa de referencia; pero al llegar tropezó con la dificultad de que varios soldados marroquíes, que también le acompañaban por orden del Bajá, le dijeron que no podían entrar sin que les precediera una mora por exigirlo así lo sagrado del hogar musulmán. Vencida esta dificultad, se ofreció

los habitantes de la casa atrancaron la puerta, y se negaron á abrir. El teniente Soto reclamó auxilio y acudieron numerosos policías del tabor extra urbano. Los habitantes huyeron. Las autoridades sólo encontraron algunos objetos para recargar cartuchos.

Las nuevas pesquisas dieron por resultado encontrar en una barrea cuatro máquinas de cargar cartuchos, una de extraer fulminantes, otra para coquearlos, dos cajas con gran cantidad de fulminantes para cartuchos máuser y de otros sistemas, una enorme cantidad de cartuchos de varios sistemas, unos cargados y otros descargados; un frasco de pólvora, buen número de borjas de azufre y herramientas propias de estas operaciones. Se elogió el servicio.

CONFERENCIA

Madrid 8, 18'15.

La huelga de Barcelona

En el ministerio de la Gobernación se han facilitado esta mañana á la prensa las siguientes referencias de la huelga de Barcelona: «En la capital reina absoluta tranquilidad. La normalidad es completa. El ministro celebró una detenida conferencia con el señor Francos Rodríguez, quien le confirmó las noticias que le había transmitido á primera hora; esto es, que el aspecto de la población es el normal, no notándose más novedad que la escasa circulación de carros pero debido á las muchas fábricas que hay cerradas. Únicamente se han adherido á la huelga como acto de solidaridad, los zapateros.

Estos reanudarán mañana el trabajo como lo han hecho hoy los metalúrgicos, que se declararon ayer en huelga. Contra las noticias que circulaban asegurando que hoy irían á la huelga los tipógrafos, se han publicado todos los periódicos. Anoche se presentó la policía en el local que ocupa la federación regional de trabajadores de arte textil, procediendo á la detención de 14 conocidos agitadores que iban á posesionarse de los cargos de la junta directiva. Poco después se presentaron los propietarios, que también fueron detenidos, pero se les puso en libertad después de identificarlos.

La detención de los 14 individuos citados, obedece al hecho de que el referido centro funciona ilegalmente. Los detenidos han sido entregados al juzgado, dictándose contra los mismos auto de procesamiento. El señor Alba dedicaba grandes elogios al gobernador de Barcelona señor Francos Rodríguez por el acierto y discreción desplegada en el actual conflicto, y por lo bien que ha sabido interpretar y cumplir las órdenes del gobierno. Cree el señor Alba, que la detención de los 14 individuos citados será eficaz, pues hoy se han presentado al señor Francos Rodríguez los obreros vocales de la junta directiva de la sociedad de referencia rogándole muy encarecidamente que vea la manera de llegar á un acuerdo, ya que ellos no quieren la huelga revolucionaria, sino que solo van encaminados al mejoramiento de la clase obrera.

Las víctimas de la aviación

Dicen de Londres que ayer realizó un vuelo el coronel Cody, llevando como pasajero á un caballero apellidado Evans. Al hacer un viraje, encontrándose á 200 metros de altura, cayó el aparato, estrellándose contra el suelo. El coronel y su acompañante quedaron muertos en el acto. El coronel Cody, era uno de los aviadores más populares y admirados en Gran Bretaña. Fué el primero que voló en un aparato de industria inglesa.

El pasado año ganó el premio ofrecido por el ministro de la Guerra al aviador que presentara el aparato más perfeccionado bajo el punto de vista militar. MENCHETA.

Segunda conferencia

Madrid, 8, 18'20.

Más de la huelga

El señor Alba ha dicho á los periodistas: «Según manifestaciones del gobernador civil de Barcelona, mal se compaginan las peticiones que le hacen los obreros con el hecho de entregar la dirección de la huelga á elementos extraños á la misma. Indica la conveniencia de que se reunieran los delegados de los obreros para buscar una solución mirando siempre bajo el punto de vista del interés de la clase obrera. Los delegados acudieron á los deseos expresados por el gobernador, pero no podrán reunirse hasta mañana porque tienen que avisar antes á sus compañeros del Llano. Lo importante es que el gobierno tiene el firme propósito de distinguir á los revolucionarios de los obreros sensatos y que obran de buena fé: para éstos tendremos toda clase de consideraciones, y sus Sociedades serán respetadas; á los primeros se les tratará con todo el rigor de la ley. No soy optimista, ni pesimista, digo las cosas tal y como son. Lo que aseguro es que los obreros hubieran aceptado ya la fórmula propuesta por el gobierno, si no hubiera sido por los trabajos solapados de los agitadores.»

Alba y Romanones

El ministro de la Gobernación ha celebrado esta mañana una conferencia teigráfica con el conde de Romanones que se encuentra en Sigüenza. El jefe del gobierno ha significado sus deseos de regresar enseguida á Madrid, disuadiéndole de ello el señor Alba. Este le ha dicho que no ocurre novedad, y que si alguna se registrase le telegrafiaría inmediatamente.

Contra la huelga general

Ha llamado mucho la atención un artículo que publica hoy «El Socialista» condenando enérgicamente la huelga general. Esta actitud adoptada por el órgano de Pablo Iglesias, está siendo objeto de grandes comentarios en los centros políticos.

El servicio de correos

Refiriéndose el señor Alba á las censuras de la prensa por el mal servicio de correos entre la península y nuestras posesiones del Norte de Africa ya dicho que del mencionado asunto ya se trató en uno de los últimos consejos, conviniéndose en mandar un inspector del cuerpo á Algeciras para que estudiase sobre el terreno las reformas necesarias que hay necesidad de introducir para mejorar el servicio.

LO DE MARRUECOS

Al llegar á Rincón de Medik un coche ambulancia de Sanidad militar, que conducía heridos procedentes del hospital de Tetuán, fué tiroteado por un grupo oculto entre los matorrales. Por la noche los «pacos» hostilizaron las avanzadas del campamento. No ocurrió ninguna novedad. Las baterías de la posición de Lauzient, dispararon contra un fuerte núcleo de kabileños que se corrían desde Bausa á Bun-Kamí. Al mismo tiempo salían fuerzas de campamento, las cuales lograron encerrar al enemigo entre dos fuegos. Dos compañías del Serrallo se dirigieron á Chaumi, encontrándose allí con otras dos de cazadores de L'erena. Todas las fuerzas regresaron al campamento sin novedad.

DE BARCELONA

Sindicalistas detenidos

A las 2 de la madrugada se presentó en el local que ocupa la Federación regional del arte fabril, el inspector de policía don Manuel Bravo, con cuatro agentes. En aquel momento se encontraban reunidos en una de las habitaciones interiores 22 conocidos sindicalistas, los cuales estaban preparando la huelga general. Al verse sorprendidos intentaron hacer frente á los agentes de la autoridad, pero estos les apuntaron con los revólvers, logrando reducirlos y detenerlos. Convenientemente custodiados fueron conducidos al juzgado. Este puso en libertad á 4 de los detenidos pertenecientes al arte textil. —Se considera abortada la huelga general excepto en Igualada. —El gobernador civil ha enviado una circular á todos los alcaldes interesándoles que recomienden á los obreros la vuelta al trabajo. Sabadell.—En esta población trabajan hoy muchos más obreros que ayer. En los centros fabriles de la comarca reina gran expectación por ver lo que ocurrirá esta noche en Barcelona. Como acto de protesta por las detenciones efectuadas el martes último, hoy se han declarado en huelga 100 obreros curtidores. También vacan hoy 70 operarios del ramo de construcción de cajas de caudales. Los representantes de los obreros han conferenciado con el gobernador, prometiéndole que se reunirán mañana para tratar de la solución del conflicto actual. Nada de mítines, pues el señor gobernador está dispuesto á impedirlos á toda costa. Quiere establecer la debida separación entre los agitadores y los verdaderos obreros. Tarrasa.—En las fábricas de esta población se trabaja hoy más que ayer. Grupos numerosos de obreros, se lamentaban hoy de que algunos de sus compañeros, no acepten las bases de concordia propuestas por el gobernador. Otro grupo de obreros, han pedido á sus patronos que abran las fábricas. ¿La suspensión de garantías? En una conferencia que anoche celebraron el gobernador civil y el capitán general deja entrever la posibilidad de que se suspendan las garantías constitucionales. Dicha determinación debía adoptarse muy en breve, pues todo depende del giro y cariz que tomen los acontecimientos. MENCHETA.

Tercera conferencia

Madrid, 8, 19'50

La calificación fiscal

Se coroce la calificación fiscal en el sumario por el asesinato de García Jalón, haciendo únicamente responsables á Sánchez y María Luisa. Respecto á Sánchez se le aplica también el artículo 175 del Código de justicia militar por haber perpetrado el crimen en la Escuela de Guerra, No procede apreciar atenuantes en cuanto á María Luisa. Se ordena se practique un reconocimiento en el fogón, artesas y enseres de la casa de Sánchez. Luque El ministro de la Guerra ha marchado á Sigüenza para conferenciar con Romanones. Ingreso El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición concediendo el ingreso en las academias militares á 250 aspirantes. De Marruecos De Rincón de Medik dicen que la batería del capitán Gort realiza ejercicios en Río Martín para elegir el punto de emplazamiento de una pieza de artillería para bombardear una kabila cercana. La partida de la porra salió á cumplir un servicio especial. MENCHETA.

PARA MOTORES

Y AUTOMOVILES

GASOLINA--PETRÓLEO

marca la Benzo-Motriz de la casa Juan Vilella de Reus (S. en C.) en latas y bidones de 5 litros en adelante. Especial para la limpieza de Naranjos en cajas de 36 litros.

| | | |
|-------------------------------|----|---------|
| PETROLEO refinado en cajas de | 36 | litros. |
| GASOLINA |) |) 36) |
| BENCINA |) |) 36) |

De venta en el Almacén de

ENRIQUE TARRAGA DOLZ

Colón, 92 y Tetuán, 41 y 45

CASTELLON

CONSTRUCCION, REPARACION Y ALQUILER
DE
BICICLETAS
Motocicletas -- Automóviles -- Accesorios

GENARO M.^a BELTRAN
PI Y MARGALL, 20
CASTELLON

DIRECTORIO VALENCIANO
Guía Especial de las provincias de
ALICANTE, CASTELLON DE LA PLANA y VALENCIA
(BAILLY-BAILLIÈRE-RIERA)

Contiene las listas de todos los que ejercen algún comercio, industria ó profesión en cada población, por insignificante que sea. Datos Estadísticos, Geográficos, Históricos y Descriptivos. Vías de comunicaciones. Disposiciones y tarifas de Correos y Telégrafos. Producción agrícola y minera, etc. Elemento oficial. Sección de anuncios.

Basado con un mapa general de cada provincia
PUBLICADO POR LA
Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIÈRE Y RIERA REUNIDOS"
OFICINAS: Consejo de Ciento, 236. — BARCELONA
Encuadrado en un tomo, 6 pesetas en todas las librerías y centros de suscripciones.

EL

PERIODICO AD

Año X

MANANA
Clínica de medicina del corazón y de los pulmones por los doctores de
Ad
Tratamiento especial electrocoagulación de la pleuritis, Tuberculosis, etc.
VII LARREAL
Co

NUESTRA

Nosotros, republicanos, queremos sacar de esta guerra el mayor provecho posible. Compañeros, el espectáculo de la guerra (excepto Pi) en Cuba, con la magnitud de los hechos, nos hace pensar en el espectáculo que nos ofrece el avance espiritual. Cada día estoy viendo que la misión de la guerra es la conversión de las masas. Las castas y los prejuicios de la raza se destruyen. En cada día los antiguos vicios se destruyen y se aceptan a sí mismos mientras las plebes en las pequeñas plazas de la prensa noticiera se enfrentan ante el poder. Para nosotros solamente donde los diarios van a te los telegramas de guerra más que la ruina palpación de esa ciencia que va formando el haz de las viejas patrióticas. El año suscitaba en la pluma un «Romancero» is una literatura que m honra y una guerra ya no encontraron en el hampa nacional de aquellos días trágica epopeya moribunda nos muestra ya el sentido del hampa nueva protesta y de insurrección de los pueblos ante las razones de Estado nuevas, el espíritu de la guerra ante las empresas dese que ya cuando la guerra europea en China universal abrió una nueva era para aquellas naciones intermedias del extremo Oriente, desde entonces, que olvidaron la guerra de gentes y el derecho de las convenciones de las atenuadoras del la prohibición del boicot de las poblaciones inermes de los no resistentes de prisioneros y heridos. El Estado ya no es indiscutible y sagrada; reyes ungidos; un nombre no ha entrado en los libros, precursor de nuevas convenciones. Por eso mientras los Gobiernos encarnan la belicosa del pueblo encarna la guerra y gloriosa de los Son dos himnos entran proponen. La selección de los, y no en los días, que una implícita de autoridades, que ya n